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HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérJUk utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyarok ne vándoroljatok ki!
Irta: Mészáros Béla.

A lezajlott világháború és az ezt 
követő nagy politikai átalakulások 
következtében nagyon sok ember, 
tőleg a volt állami alkalmazottak 
elvesztették kenyerüket. Mások pedig 
— ez vonatkozik főleg a kisgaz­
dákra és kisiparosokra — a reájuk 
rótt mindinkább elviselhetetlenebbé 
való nagy adók és a még mindig 
erősen dühöngő munkanélküliség s 
általában a pangó munka következ­
tében tönkre mentek és földönfu­
tókká lettek.

E szerencsétlen, vagyonilag és 
ennek következtében lelkileg is tel­
jesen letört emberekben azonban 
annál erősebben feltámad és műkö­
dik az életösztön: az élni akarás.

Amikor azután tervezgetésekbe 
fogtak s életüket, existenciájukat 
minden áron biztosítani akarták, 
akkor beleestek a kivándorlási ügy­
nökök ravasz módon kieszelt s ha­
szonleső csapdájába.

A kivándorlási statisztika az el­
múlt években már őrült nagy szá­
mokat mutatott, úgy hogy már a 
kormány is közbelépett ennek redu­
kálása céljából. Szinte megdöbbenti 
az embert, ha olvassa, hogy mennyi 
ember, mennyi magyar és szlovák 
egyaránt hagyta itt az édes hazai 
földet, drága apai jussát s evvel 
együtt a hitét, a boldogságát, a 
függetlenségét, egyszóval mindenét.

Magyar Testvéreim 1 Szeressétek 
e földet, e drága rögöt és ne kótya- 
vetéljétek el 1 Mert ha most bármily 
szegények is vagytok és nyögtök 
a nehéz adók súlya alatt, de mégis 
magatok emberei vagytok s hazai 
földön vagytok, magyar testvéreitek 
között.

A földhöz ragaszkodni kell végső 
leheletünkig, „mert a föld az, amely 
táplál és majdan eltakar." j

Mi vár odakint az uj világban 
Tireátok ti csábitó ígéretekkel elká- ! 
bitott Magyar Testvéreim?

A nyomor ... i
Koldusabbak lesztek a koldusnál ' 

és igavonó barom módjára kell a , 
mindennapi betevő falatotokat ab- | 
bán a híres Amerikában, legyen akár I 
Egyesült Államok, akár Cuba, avagy 
Brazília, megszereznetek. Olvassátok 
el csak figyelmesen az újságokat, 
mit Írnak a szerencsétlen, éhező, 
rongyossá vált szegény magyal 
kivándorlóinkról 1

Az ő elrettentő példáikon okul- ! 
jatok és ne hallgassatok a kiván­

dorlási ügynökök mézédes szavaira, 
amelyel kihúzzák alólatok a földet, 
a legutolsó rögöt is, földönfutókká, 
hazátlanokká legyetek I

Szeressétek inkább a földet, ha 
még oly kevés hasznot hajt is. Sze­
ressétek apáitoknak apáról-apára 
szállt örökét! Inkább tengődjetek 
itthon, mint idegenben éhező, kivert 
koldusok legyetek, mert itthon lega­
lább, ha iparkodtok, ha dolgozni 
akartok, azért még mindig lesz ke­
nyeretek, megmarad földetek, meg­
marad becsületetek ... és mindig 
megsegít a magyarok Istene, mert 
a közmondás is azt tartja: Segíts 
magadon, az Isten is megsegít. Oda­
kint a kivándorlási ügynökök által 
agyondicsért, tejjel-mézzel folyó 
Kánaánban, Amerikában vagy más 
idegen országban, nemcsak hazát­
lanok, lerongyolódottak és éhezők 
lesztek, de még becsületetek sem 
lesz, a becsületeteket is elfogjátok 
veszíteni ...

A vlláo-esemsnveMifi!.
A népszövetségi ligák nemzetközi szövet­

ségének elnökéül Dollfus svájci nemzeti 
tánácsost választották meg, aki eddig a svájci 
szervezet elnöke volt. Sir Dickinson, aki a 
ligák népszövetségének eddigi vezetője volt, 
önként lemondott. A legközelebbi gyűlést 
Drezdában tartják meg.

A perzsa képviselöház határozatot foga­
dott el, melynek értelmében a jelenlegi ural­
kodó csaladot megfosztják trónjától és az : 
ország kormányzását egyenlőre Riza kán, I 
miniszterelnökre bizzák.

A Phönix Rt. tulajdonában lévő „Holland*  
tárnában szombaton későn este eddig még 
ismeretlen ökokból robbanás történt, amely­
nek következtében 17 ember életét vesztette, , 
kettő könnyebben megsebesült. Valószínűnek 
tartják, hogy báuyalégrobbanásról van szó. I 

November l e óta különösen A hucsmas ' 
környékén élénk ágyú és puskatüz. Ajdirt a ; 
spanyolok kiürítették. Az Ajdirért folyó har- , 
cokban a spanyolok 4500 halottat és sebe- i 
sültet vesztettek. A rifkabilok nehéz tüzér- > 
sége október 31-e óta megint bombázza j 
Tetuant

A „Journal*  alexandriai táviratai szerint 
a felkelő druzok körülzárták Damaszkusz 
városát miuden oldalról és igy megakadá­
lyozzák a városnak élelmiszerrel való i 
ellátását.

A Magyar Tudományos Akadémia száz 
éves fordulóját folyó hó B án ülték meg ; 
országos ünnepség keretében. Az ünnep- ' 
ségen részlvett a mai Magyarország minden i 
számottevő politikai s tudományos előkelő­
sége s az egész ország lakossága, valamint 
a külföldi tudományos társaságok kiküldöttei.

Az ünnepi beszédet Berzeviczy Albert, az 
Akadémia elnöke mondotta, majd Balogh 
Jenő főtitkár beszélt, visszapillantást nyújtva 
az Akadémia alapitásának s eddigi műkö­
désének éveire. Szinnyei József a magyar 
nyelvtudományról. Négyessv László a magyar 
nyelv fejlődéséről tartott azután előadást. 
Végül Horthy Miklós kormányzó üdvözölte 
az ország nevében az Akadémiának nemzet­
fejlesztő működését.

A magyar nemzetgyűlés elfogadta a 
pengőjavaslatot, amely szerint az átszámí­
tási szorzószám 12 500 lesz.

A ,Temps“ marokkói tudósítója jelenti, 
hogy Abd el Krim a francia csapatoknak az 
esős időszak által okozott nehéz helyzetét 
arra használta fel, hogy átcsoportosítja had­
erőit és hogy propagandát fejt ki a törzsek 
között, melyek tőle elpártoltak, hogy újra 
csstlskozzának hozzá. Az összes jelentések 
arra mutatnak, hogy Abd el Erimnek semmi 
kedve sincs arra, hogy abbahagyja a harcot.

A Stefani ügynökség jelenti: A rendőr­
séget már régebben értesitették, hogy me­
rényletet készítenek elő Mussolini ellen. A 
rendőrség épen abban a pillanatban hatolt 
be a Zamboni volt szocialista képviselő által 
a Dragon! szállóban bérelt szobába, amidőn 
előkészítette az eszközöket a merénylet végre­
hajtására. Ezzel egyidejűleg Torinóban le­
tartóztatták Cspello tábornokot is. A fasiszta­
lapok Gábrielé d’Annuozio letartóztatását is 
követelik, mert szerintük ő a merényletterv 
értelmi szerzője. D’Annuozio szoros össze­
köttetést tartott fenn Zambonival.

A szovjetunió központi végrehajtó bizott­
sága megkegyelmezett a halálra Ítélt Kinder- 
maun és Wolscht németeknek, valamint az 
észt Ditmannak és halálbüntetésüket 10 évi 
börtönre változtatta át a vizsgálati fogság 
beszámitásával.

A Szófiából Budapestre menő gyors­
vonat a bolgár határ elhagyása után Nis 
közelében belefutott egy másik vonatba. 3 
utas meghalt és több súlyosan megsebesült.

A magyar nemzetgyűlés törvénybe ik­
tatta Stéchényi emlékét. Nov. 4 én a nemzet­
gyűlés üiésén Széchenyi István emlékének 
törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalta. Rubinek Gyula előadó kifejtette, 
hogy most van 100 esztendeje, hogy Szé­
chenyi István gróf megkezdte működését és 
ez a legjobb alkalom arra, hogy a nemzet 
kimutassa háláját nagy fia iránt. Ezután 
ismertette Széchenyi István soha el nem 
hervadó érdemeit és elfogadásra ajánlotta a 
törvényjavaslatot. Az összes pártok szóno­
kainak felszólalása után a nemzetgyűlés egy­
hangúlag elfogadta a törvényjavaslatot

Az uj berlini magyar követ Hindenburg 
□ál. Hindenburg birodalmi elnök fogadta 
Stresemann dr. külügyminiszter jelenlétében 
Kánia Kálmánt, az uj berlini magyar köve­
tet, aki átnyújtotta megbízólevelét.
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Választísl harcok.
Még egy hét s elérkeztünk a sorsdöntő 

november 15 éré a nemzetgyűlési képviselő 
es szenátor választás napjához. Csehszlovákia 
népeinek életében nagy és fontos nap lesz 
ez a nap, mert ekkor fog eldőlni, hogy kik­
nek, mely pártoknak a kezébe kerül az állam 
kormányzása, igazgatása. Mi magyarok pedig 
ezen a napon elérkezünk nemzetiségi létünk 
határkövéhez. Ezen a napon hitvallást fogunk 
tenni, hogy kitartunk-e nemzetiségi és kultu­
rális jogaink, kívánalmaink és követelménye­
ink mellett. Beláthatatlan hordereje van 
minden egyes szavazatnak. Azért minden 
egyes őslakó tartsa kötelességének, hogy 
megjelenjen az urna előtt és szavazzon. A 
szavazás titkos, senki sem korlátozhatja te­
hát belső meggyőződésünket Ítélni felettünk 
csak a lelkiismeret Ítélhet.

A választási mozgalom egyre erősödik. 
A különböző pártok kortesei járják be vidé­
künket és megdolgozzák a választókat. Ma, 
egy héttel a választás előtt a választás ered­
ményét még alig tudjuk meghatározni, mert 
hiszen megeshetik az, hogy oz a falu ma 
ennek a pártnak esküszik hűséget, holnap 
mégis a másikhoz szegődik és holnapután 
— ki tudja? A szavazás titkos. Vidékünkön 
az egyes pártok gyűlései egymást követik. 
A harc bár erős, de személyes viszálykodá- 
sok eddig még nem történtek. Reméljük, 
hogy a választók közönsége a nagy küzdelem 
utolsó lázas órájában is megőrzi méltóságát 
és a választási küzdelmet nem hagyja el­
fajulni.

Érsekújváron a választási bizottság dr. 
)esenszky János zsupán vezetése alatt már 
megkezdte működését. Október 30-án déli 
12 óráig kellett a pártoknak a választási 
jelölő listákat benyújtani. A kitűzött időpon­
tig az érsekujvári választási kerületben 
17 listát nyújtottak be. E szerint hivatalosan 
jelöltek :

Országos Keresztényszocialista párt (a 
hivatalos központ). Képviselő listán: 1. Dr 
Szüllö Géza birtokos, 2 Dr. Jabloniczky 
János ügyvéd, 3. Gregorovits Lipót plébános,
4. Dr. Alapy Gyula hirlapiró, 5. Nagy I’éter 
földmunkás, 6 Jedlicska Gyula iparos, 7. 
Frank Rudolf gazda, 8. Vircsik Karoly mun­
kás, 9. Nagl József gazda, 10. Srenker Lajos 

iparos, 11. Frasch József iparos. — Szenátori 
listán : Dr. Grosschmied Géza ügyvéd, 2 Dr. 
Franciscy Lajos prépost kanonok, 3- Kreibich 
Károly iparos, 4. Keresztúri József ref. espe­
res, 5. Dosztál Jakab iparos, 6 Puskás István 
gazda, 7. Csornák Izidor iparos, 8 Franko- 
vics Dezső kereskedő, 9. Takács Vince gazda.

Magyar Nemzeti Párt (Német és magyar 
egység. Képviselő listán: 1. Füssy Kálmán 
kisgazda, 2. Dr. Holota János városbiró, 
3. ifj. Koczor Gyula kisiparos, 4. ifj. Révész 

. Jónás kisgazda, 5. Dr. Salkovszky Jenő ügy- 
i véd, 6. Baig Árpád kisgazda, 7. Rexa Ernő 

kisgazda, 8. Clarcan József kereskedő, 9. 
Györy Dioniz kisgazda, 10 Döbrentey Sándor 
nyug, polgármester, 11. Pintér Béla kisgazda.
— Szenátori listán : 1. Dr. Törköly József 
ügyvéd, 2. Richtar János esperes-plébános, 
3. Angermayer Richárd oki gazda, 4. Dr. 
Kmoskó Béla ügyvéd. 5. Oros János kis­
gazda, 6. Méhes Rezső kisgazda, 7. Fran- 
kovszky István kisiparos, 8. Kurucz Ferenc 
kisgazda, 9. Boldoghy Gyula iparos.

Nyugatszlovenszkói Keiesztényszocialista 
párt (Lelley frakció). Képviselő listán: 1. Dr. 
Lelley Jenő ügyvéd, 2 Szappanos Lajos. — 
Szenátori listán: 1. Dr. Mérey Lajos ügyvéd, 

. 2. Méhes Gáspár.
Szlovák néppárt (Hlinka). Képviselő lis- 

Ián: 1. Dr. Ferdinánd Juriga, 2. Peter liovi- 
anek. — Szenátori listán: 1. Ján Janik,
2. Gábriel Volko.

Német szociáldemokrata munkáspárt (a 
magyarokkal). Képviselő listán : 1. Heinrich 
Kálmán, 2. Fehér Ferenc.— Szenátori listán : 
1. Auguszt Masar, 2. Hacker Richárd

Kommunista párt. Képviselő listán :
1. Major István, 2. Steiner Gábor. — Sze­
nátori listán: 1 Fiala János, 2 Dr. Herczog 
Sándor.

Zsidó nemzeti párt. Képviselő listán:
1 Dr. Sípos Leó, 2. Reich rabbi, Vágujhely.
— Szenátori listán: 1. Knöpllmacher Izidor,
2. Dr. Weisz Miksa.

Köztársasági Földmivespárt (Hodzsa- 
párt). Képviselő listán : 1. Dr. Stefanek Antal, ‘
2 Duchaj János. — Szenátori listán : 1. Dr. 
Okánik L. kanonok, 2. Krcka Miloslav. t

Országos Parasztpárt Képviselő listán : 
1 Mikié Vince, 2. Nagy Gábor. — Szenátori - 
listán : 1. id. Nagy Gyula, 2. Jégh Gáspár. I

Csehszlovák szociáldemokrata párt. Kép-

viselö listán: 1. Dérer Iván dr., 2. Piaecky 
Ferdinánd. — Szenátori listán: 1. Lehocky 
Emánut, 2. Sandrucek Kelemen.

Csehszlovák Iparospárt. Képviselő listán • 
1. Liska Ferenc, 2. Belohorszay Károly. — 
Szenátori listán : Harminc Mihály.

Ceskoslovenská Ludová Strana (cseh nép­
párt) Képviselő listán : 1. Vladimír Svabensky 
dr., 2. Jozef Kucera. — Szenátori listán: 
1. Aloiz Reniac postáig., 2 Bartos Jozef.

Csehszlovák szocialistapárt (Klofác párt). 
Képviselő listán: 1. Iog. Zemo Kíivos. 2. 
dr Ján Richter. — Szenáteri listán : 1. Ing. 
Karol Schleider. 2. Vojtech Hajdany.

Csehszlovák nemzeti demokrata párt 
(Ktamár párt) Képviselő listán: 1. dr. Géza 

I Rehák, 2. Ján Pelikán — Szenátori listán: 
1. dr. Ján Svabej, 2. Jozef Drábek.

Szlovák nemzeti párt Képviselő listán : 
1. Jozef Slezák, 2 Vladimír Cérnák. — 
Szenátori listán : 1. Michal Bodicky, 2 Ing. 
Ignác Gondko

Német nemzeti párt. Képviselő listán: 
l. Dr. Sámuel Frühwirth, 2. Adolf Karner. 

I — Szenátori listán: 1. Dr. Kari Eugen 
Schmid, 2 Sámuel Blaser.

Nemzeti munkapárt. Képviselő listán : 
1. Pavel Poti'can, 2 Ján Mejoík. — Szená­
tori listán: 1. Martin Bezo, 2. Dr. Albin 
Milota.

Az egész országban összesen 31 párt 
indul a választási küzdelembe. A 31 párt 
közül valamennyi kerületben csak 6 párt 
áilit jelölteket. Ezek a cseh koaliciós partok 

; és a kommunisták. — A központi választási 
: bizottság a belügyminisztériumban megejtette 
; a sorsolást arról, hogy a pártok a választá- 
, són milyen sorrendet kapjanak. Az eredmény 

a következő:
1. Polgári párt.
2 Morva parasztszövetség.
3. Csehszlovák konzervatív agrárpárt 

(Prések)
4 Országos keresztényszociálista párt 

(Szüllö).
5 Csehszlovák szociáldemokraták.
6 Német nemzeti párt (Lodgmann).
7. Magyar iparosok.
8. Cseh iparosok.
9 Német szociáldemokraták.

10. Lengyel szövetség.
11. Német keresztényszocialisták.

A feltámadt harangozó.
— Szokatlan történet. —

Falun lakom. Különös előszeretettel 
bújom a régi dohos foliansokat, öreg bibliá­
kat, no meg a matrikulákat. Mostanában a 
nagy ur szives engedelme mellett, a bolotai 
kálvinista mátrikulákat bitykásztam át. Ezek 
egyikében, 1724 die jun. 30. dátummal a 
következő feljegyzést találtam:

, Meghót a harangozó, névszerint Gebe 
Tóbiás, aki 25 álló esztendőkig húzigatta 
volt a bolotai kálv. ekla. harangjának a 
kötelét, ennek folytán tisztelettyére szól a 
harang a reggeli, déli és estéli pihenő hijján 
mindig, mivel őkigyelme igaz hivséggel és 
bőkezűen húzigatta az harangot az örök 
világosságba költözött hiveknek, jó hosszúkat 
húzván, hogy annak okáér megelégitessék 
őkigyelme, nehogy panaszt tegyen Szent 
Péter előtt ammiatt, hogy nem elégségesen 
húzogattattuk őkigyelmének. Ezen felül meg­
hagyatott kúrátor uramnak, hogy a 66 éves 
árván maradt özvegy Gebéné asszonynak az 
ekla árpás verméből félszapu árpa előlegez- 
tessék szívességből, hogy legyen kenyérre­
valója, mivel hogy búza már ott nem talál- 
tatódik. Punktum. Ad memóriám, alu'is meg- 
Írott Tisztes Áron lelkipásztor *

Éppen afelett tűnődtem, micsoda furcsa 
méltatása volt ezelőtt 200 esztendővel a 25 
éves harangozói hűséges működésnek, mikor 
befordul hozzám Gát István uram szekere, 
megrakva agyaggal s az agyag tetején né­
hány fehér csont, s egy hatalmas cserép­
fazék, régi mázolatlan formában. Megyek, 
érdeklődöm:

— No mi az Gát István uram abban 
a fazékban ?

— A fazék? A fazék kérem átossággal 

üres fazék, de úgy véleményezem mintha ,
I káposzta lett volna valamikor benne 
. — És azok a termetes csontok ?

— Nem tudom kérem, átossággal mi­
féle teremtett állatnak a csontjai, az agyag­
ásóban találtam a fazekat is, meg ezeket a 
csontokat is Behoztam kigyelmednek rekt- 
uram, hogy fejtené meg kié, mié voltak ezek ? ,

— Hallja kigyelmed nem vajyok én 
autropologus, de azt gondolom emberi csont­
maradványok, mivel ott ahol az agyagot * 1 
ássák kigyeimetek, azt mondják a régi öre­
gek : temető volt

— Igen ám a csont 1 De a fazék ? A 
fazék, még pedig üres fazék ? Ezt mi vitte 
vagy tette oda ? Még ba legalább ezüst hú­
szasok vagy lázsiások lettek volna benne. 
De üres fazék. Mit keres az üres fazék a 
régi temetőben

— Hát ezt hallya kigyelmed én sohse 
tudom megfejteni

— Ha rekturam nem tudja, pedig úgy 
lehet hogy okos ember, én még úgy se, de 
a fazekat itt hagyom, a csontokat meg az 
uj temetőben eltemetem. Jó lesz ? I

— Jó, jó csak temesse el kigyelmed, 
ne maradjon itt fenn I ,

Az én agyaghozóm elment. Én pedig 
mint aféle betűmoly tovább elmélkedtem a 
dohos régi matrikulákon s mindig vissza- 
vissza tértem az elébbi feljegyzésre. Mintha 
magához bűvölte volna a szemeimet, a lel- 1 
kémét, egész valómat.

— „Szerencsés jó napot adjon az Úristen 
ő szent felsége kigyelmoteknek mindközön­
ségesen I* hangzik az ajtóban Kimegyek. 1 
Hát szokatlan, de magyar gúnyás atyafi áll 
ott, kezében jó nagy bot, fején furcsa — a 
púpja közepén csomós — kalappal, melyet a 
hagyomány szerint berbécs — kalapnak hit 
tak, leveszi a kalapot s megszólal: Kérem 
alássan kigyelmedet, nem tudom hogy tisz-

töljem, lenne szives megmondani : hol va­
gyok én ?

— Hol van ? Hát nem tudja hol jár ? 
Eltévedt ? Hát mijáratban van ? Hát ki maga 
hallja ? I

— Én vagyok a bolotai harangózó név­
szerint Gebe Tóbiás.

— Bolotai harangozó ? I Az nem lehet. 
Azt ismerem, mindennap látom. Hát mi járat­
ban van ?

Nem tudom kérem alássan. Azt se tudom 
hogy hol vagyok, mert ez nem az én szülő­
falum. A templom az utcák mintha azok 
volnának, de a házak nem azok. Én csak 
egy templomt tudok, itt meg kettőt látok. 
A házamat meg nem találom sehol, se a 
feleségemet. Minden bevan drótozva, kővel 
vassal bekerítve, én p dig se más sohase 
kerítettünk. Meg aztán mintha nem is úgy 
beszélnének mint én. Nagy a meleg s mégis 
csak plundris embereket látok, sehol egy 
gatyás ember, egy pentölös fehérnép . . . . 
aztán meg rettentő éhes vagyok mintha 200 
esztendeje nem ettem volna. Atya Isten mi 
van velem ? I — Hallja atyámfia hát mégis 
hová való kigyelmed ?

— Hát Istenem hiszen mondtam már, 
hogy én vagyok a bolotai harangozó név­
szerint Gebe Tóbiás I

— Az nemlehet, azt ismerem, minden­
nap látom, nagyon hosszú ember, éppen 
azért lett harangozó, mert gazdaságosabb, 
mint más . . ,

. . . T. i rövidebb harangkötél kell.
— Hát nem Bolotán vagyok én ?
— Dehogy nem, ez mindenestül fogva 

Bolota község.
— Bolota község, község, mi az község ? 

Bolotát falunak mondják minálunk, úgy is 
hívták már Árpád apánk korában is.

— Hát hiszen az setko-jedno község 
vagy falu.
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12. Nemzeti munkapárt (Stranskv).
13 Országos parasztpárt (Mikié)
14 Törpebirtokos és zsellérpárt (Kadarka) 
15. Kommunisták.
16 Autonóm földműves párt (lluszinszkó).
17 Német nemzeti szociálisták.
18. Szlovák nemzeti párt.
19 Zsidó gazdasági párt.
20. Nemzeti demokrata párt.
21. Csehszlovák szociálisták.
22 Köztársasági földműves párt.
23 Független kommunisták (Bubnik)
24. A német földmüvesnép szövetsége.
25. Nyugatszlovenszkói keresztényszoc á 

lista párt (Leilei)
26. Csehszlovák néppárt
27. A német földműves és iparos szövetség 

magyar nemzeti párt (Szent Ivány)
28 Zsidó part.
29. Hlinka szlovák néppártja.
30. Morva parasztpart.
31. Német szabad szociálisták.

Az országos keresztény szoc. párt múlt 
heti gyűlései az egész Szlovenszkón nagy 
sikerrel folytak le. A párt a választási harcot 
fokozott erővel fogja folytatni ezen a héten 
is Az eddig elért nagy siker kivivasában 
kétségkivül oroszlánrésze van dr. Szüllö 
Gézának, a párt illusztris elnökének, akit 
mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadtak. 
Léván a párt ma délelőtt 11 órakor a Fő 
téren tartja a népgyülését. Melynek szónoka 
dr. Szüllö Géza az országos elnök, dr. Zele 
nyák János, lekéri plébános, volt ország­
gyűlési képviselő és Schuszter János köz­
ponti helyettes főtitkár lesz. Ugyancsak ma 
Nagysallóban, Zselizen, Ipolyvisken, Ipoly­
ságon, Csatán, Szalatnyán, Barscskan I. hó 
11 én pedig Hátban rendez a párt gyűléseket.

A magyar nemzeti párt választási kőr­
útjait is fényes siker koronázza. Múlt vasár­
nap f. hó 1-én a párt dr. Kmoskó Béla 
ügyvéd, szenátor jelölt és ilj. Révész Jónás 
kisgazda, képviselő jelölt vezetésével Vantos- 
ladány, Kisóvár, Garamszentgyörgy, Zsemlér, 
Nagyod, Alsó- és Felsöszecse községekben 
valóságos diadalmenethez hasonló eredmé­
nyes választási körutat rendezett. Pénteken 
pedig a párt Kálna, L'jbars, Kiskoszmály 
községekben tartott sikeres gyűlést. Tegnap 
pedig Léván volt a pártnak nagysikerű gyű­

lése, amelyről a következő számunkban rész 
letesen megfogunk emlékezni.

A csehszlovák szoc. dem pártnak és a 
többi politikai pártoknak Léván ma szintén 
lesznek népgyüléseik.

Az áll. tisztviselők fizetésrendezéséhez 
a vasúti menetjegyből! jövedelem egyrósze. 
Minden esetre nem csekélységet jelent 

az államnak hogy az állami tisztviselők fizetés 
rendezése alkalmából miből fedezze egyes 
sajtó szerint kimutatott körülbelül 690 millió ‘ 
K körüli szükségletet. Ebben a 690 millióban 1 
bizton benfoglaltatik már az eddigi folyó ’ 
illetmény Ugyancsak a sajtó közlése szerint ' 
erre a fedezet már meg lenne. Minden esetre 
jó ha már meg van, sem hogy újabb vagy 
magasabb adó kivetésével kelljen azt elő- i 
teremteni. |

Talán az állami pénzügyigazgatás és a 
nagy közönség érdekében cselekszem ha fel 
tárom, hogy a vasúti menetjegy dijak némi 
változtatásával is el lehet érni némi csekély • 
jövedelmet, ha ezt a vasutügyi minisztérium 
komoly megfontolás tárgyává teszi s habár ' 
a közönség csak kényelemben nyer, de a 
kényszer helyzet hatása alatt ennek is nye- I 
reséget jelent ;

Tudvalevő hogy ma II. osztályon csak , 
a meglehetős vagyonú emberek vagy itt-ott j 
nászutasok utaznak s hogy a II. osztályú dij 
kétszerese a III oszt, díjnak I

Ha például állitom oda (fogalmam sin- . 
csen a tényleg évente befolyó III, oszt, 
menetjegy dij bevételről) — tehát például 
évi 210 millió korona az évi bevétel; ezt 
1/s résszel lehetne fokozni olykép. ha a II. 
oszt, menetjegyek dijja 2/:1 résszel csökkentve 
lenne, mert a III. oszt, menetjegyekből ugyan 
70 millió korona elesne, de a II osztályon , 
kétszeresen megtérülne azért, mert a ma 
drága II osztályú helyett III. osztályon utazó 
közönség legalább */ s része utazna II. osz­
tályon, hogy a nagy tü’ekedés, kasza, batyu, 
egyéb veszedelmes és jobb ruházatra veszé­
lyes tárgyak közeliségétól stb. — emberi 
fogalom szerint jog»al — szabadulhasson.

Ezt a jogát az embernek nem a demok­
rácia vezetheti, hanem kizárólag az emberi 
szabadságon alapuló saját egyéni érzéke,

akarata. Az emberiség nagy átlaga szalon 
kocsikban nem utazhat, de legalább a II. o. 
kocsit élvezhesse.

Tehát sok ilyen kis összegből alakul­
hatna ki az állami tisztviselők fizetésének 
rendezéséhez szükséges hiány Viszont ne 
az állami tisztviselők — akaratukon kivül — 
szolgáltassanak okot a szokásos beszédre, 
hogy miattuk kell az adó valamelyik nemét 
emelni, mint a hogy az egyébként termé­
szetes következmény, ha hiány fedezetéről 
esik szó.

Lipcsey Albin
nyug. jegyző, volt adóügyi biztos 

Zvolen-ban

Búcsúztató
néhai Gergely Flilöp dr. ravatalénál. *)

Szorongó szivem nagy bánatával lépek 
ravatalodhoz, kedves ifjú barátom és sok 
éven át hű munkatársam, hogy kartársaid 
búcsúszavát intézzem szellemedhez.

Szorongó szívvel: mert nem tudom, nem 
bírom megérteni, miért kellett minket itt­
hagynod ? miért akarta azt aza mindenható, 
mindentudó hatalom, mely sorsunkat intézi, 
melynek bölcsességéhez gyarló emberi eszünk 
föl nem ér, s a melynek terveit s végzéseit 
silány emberi agyvelönk kifürkészni képtelen.

Szivem nagy bánatával jöttem ide, mert 
nemcsak ismerem, méltányolni tudom, de 
érzem is annak a veszteségnek a nagyságát, 
mely elsősorban drága kedveseidet és jó­
barátaidat s aztán szülővárosod közönségét 
és orvostársaidat is gyászba ejtette — és 
mert ez a gyász az én öregedő lelkemre is 
nagy on ránehezedett,

Hiszen téged mindenfelé tiszteltek, becsül­
tek, szerettek. Mert lelked még abból a szebb 
és jobb világból való volt, amelyben nem 
az anyagi érdek az ember egyedüli irányitója 
az élet célja felé, hanem melyben a léleknek 
még voltak nemes eszményei; amelyben az 
még olyan kincseket is ismert és gyűjtött, 
amelyeket nem lehet pengő érccel megsze­
rezni és felváltani s amelyeket a mai kor 
tülekedői épen ezért csak lekicsinylő mosoly- 
lyal illetnek és gúnyolódva sutba vetnek.

*) Léván 1925. nov. 3-án elmondta orvostársa
K. M. dr.

— Setko jedno I Tekint az öreg kér- 
dőleg felcsillanó szemekkel, hát mégis van­
nak szlovákok a faluban ?

— Hát hogyne volnának mikor vannak.
— Kérem alássan, hogy ne vétsek szóm­

mal, ki a harangozó, ha nem én vagyok ?
— Mondtam már, Keszeg István a 

becsületes neve.
— Engem meg Gebe Tóbiásnak hínak 

és 25 álló esztendeje harangozok itten.
— Mit mond kigyelmed ? 25 esztendeje ? 

Az lehetetlen, Én itt lakom 20 esztendeje s 
Gebe Tóbiásnak soha hirét se hallottam.

— Nem ? Pedig én vagyok a leghíresebb 
harangozó az egész Szikince völgyén

— Én kegyelmedet nem ismerem az 
bizonyos. Hopp I Mintha mégis I Mikor is 
halt meg kigyelmed ?

— Én 1 ? Mikor haltam meg ? Hiszen 
élek, itt vagyok, hogyan haltam volna meg ?

— Mert én találtam egy feljegyzést a 
mátrikában, hogy kigyelmed meghalt 25 évi 
tényleges harangozói működés után.

— Hiszen itt vagyok és élek, igaz hogy 
ez az ünneplő gúnya egy kicsit furcsa raj­
tam, de élek, itt vagyok I

—• Ki a Tiszteletes Bolotán hallja e ?
__ Hát ki lenne más mint Tisztes Áron

uram őkegyelme. ,
- Tisztes Áron ? Mit beszél kigyelmed ? 

Az nem él. A tiszteletes urat Bolotin Geren­
dás Ezékrelnek hívják és itt lakik a szom

zédba no a,ássan a mi 1'“le
letesünk bizony Tisztes Áron s nem> hóin 1 
Gerendás, hiszen mindennap harangozok ,

Gebe Tóbiás harangozó, akinek tiszteleté

és végtisztességtételére, annak idején egész 
nap harangoztak ? I

— Hallja kigyelmed! Várjon csak egy 
kévésig. Ezzel bemegyek az előszobába, ott 
volt az a bizonyos fazék, amit az agyag­
ásóból hoztak. Felveszem a fazekat, kiviszem. 
Amint Gebe Tóbiás meglátja, elkiáltja magát: 
nini I e meg a mi káposztás fazekunk 1 Hogy 
került ez ide ?

— Teremtő Isten I Ez az ember tény­
leg Gebe Tóbiás, akinek a csontjait ott talál­
ták emellett a fazék mellett. János I (így 
hívják a hivatal szolgát), nézze csak az 
agyagnál, ott vannak-e a csontok?

— Kérem alássan nincsenek, hiszen 
elvite, Gát István uram eltemetni, csak egy 
fog van itt.

— A csontok nincsenek, a név egyezik, 
a fazék meg feltétlenül megbízható bizony­
ságtétel Megtörtént a legnagyobb újkori 
csoda, nem lehet másként, a bolotai haran­
gozó feltámadt, itt van a saját, tulajdon sze­
mélyében. De még egy próba : hallja-e bácsi, 
hányadik esztendőben is vagyunk?— 1724- 
et imák és mondnak tiszteletes uramék 
anyit tudok, de többet nem a világi tudo­
mányokból, mivel nem jártam iskolába s igy 
nem tudok silabizálni; de meg minek is lett 
volna nekem a világi tudomány.

A feljegyzés, a név stimmel, a fazék 
is, amennyiben a régieknél szokás volt 
ennivalót is temetni a koporsóban, rendsze­
rint a halottnak kedvenc eledelei. Gebe Tóbiás 
bizonyosan nagyon szerette a káposztát, hát 
azt tették melléje ebben a fazékban. Itt fel­
támadás történt az bizonyos, feltámadt az 
a harangozó Bolotán, aki 1724 ben halt meg, 
névszerint Gebe Tóbiás. Teremtő Isten I Mi 
lesz ha minden harangozó feltámad és el­
kezd harangozni ?I

— Uram Isten I Enni kellene ha volna

mit, ha tudnám hol keressem a feleségemet, 
aki főzne egy kis káposztát, a fazekát már 
megtaláltam De nem tudok itten eligazodni. 

: A Remetében lakom, de nem tudom merre 
Iván. Szalmafedelű házam van s nem látok 

ilyet sehol Mind meg annyi kastély amiket 
, látok. Atya Úristen I Mi történt velem ? Hol 

vagyok ? Hol a házam ? Hol az én áldott jó 
| feleségem ? Ki főz nekem egy kis káposztát ?

— Ezekre a kérdésekre én nem tudok 
; feleletet adni. Én csak azt tudom, hogy 

Bolotán vagyunk s a harangozó itten Keszeg 
István és nem Gebe Tóbiás. Hanem tudja 

I mit ? Ha a kigyelmeteké ez a káposztás fazék 
hát odaadom, tessék elvinni. Hanem még 
egyszer kérdem : nem halt meg kigyelmed 
valamikor régen ?

— Hallja az ur I Ne kunérozzan, mert 
nagyot mondok, ha csak harangozó vagyok 
is. Ha meghaltam volna, akkor nem lehet­
nék itt. Soha beteg se voltam, pedig 69 
esztendős elmúltam még tavalyi zabaratáskor.

Belenyúl a szájába és — elkiáltja magát 
— nini milyen könnyen kiesett egy fogam. 
No sebaj I Még ennélkül megélek. Veszi a 
fazekat és megy, az utca ajtó keményen, 
zajjal csapódik be utánna.

* ♦

Apukám keljen fel, uzsonnázni kellene 
már, anyuka csinálja a jó hideg kávét, mér 
hab is lesz rajta Felébredtem. Nagyon nehez 
álmom volt, de Gebe Tóbiásnak hire, hamva 
sincs, nem is látta senki. A káposztás fazék 
ugyan itt van, de minden egyébbe elpárolgott.

Mondtam ugye — igy szólt az annyu 
kom — hogy ne egyél annyi szilvás gom­
bócot, nem hallgattál rám, azért álmodtál 
holmi Gebékkel meg Tóbiásokkal. Máskor 
legalább mértéket fogsz tartani 1

Végh István.



4 BARS 1925 november 8

A te lelked eszménye a tisztesség, a 
becsület, a kötelességteljesités volt. Az veze­
tett a pályádon. Te még azok közül való 
voltál akik nagy gonddal ügyet vetettek arra, 
hogy azon az úton, amelyen haladnak, még 
a cipőjük talpához se tapadjon piszok.

Azok közül való voltál, akik fáradságos 
és tisztes munkájuk legszebb, legédesebb 
jutalmát abban a megnyugtató tudatban talál­
ták, hogy kötelességüknek mindenkor hiven 
megfeleltek.

Erkölcsi értékedet önmagad jól ismerted 
és ez edzette önérzetedet anélkül, hogy 
szeretetreméltó, kedves szerénységed e miatt 
kárt szenvedett volna.

Magad iránt elfogulatlan voltál s azért 
háborított fel olyannyira az az önhittség, 
mely nemes szerénységeddel nem fért össze, 
melytől magad ment voltál, mig hivatásod 
teljesítése közben oly sokszor kerültél szem­
be vele.

Szorgalmad, tudásod és nagy lelkiisme­
reted juttatott a társadalmi életnek arra a 
díszes magaslatára, amelyen egyedül csak 
az erkölcsön alapuló tiszta jellem biztosit a 
férfiúnak helyet.

Ezért voltál olyan, mint az útjelző, mely 
mocsár közepén, tiszta száraz szigeten állva 
mutatja, merre vezet az út, ki a posvány 
süppedékéből.

És most itt hagytál minket; most, abban 
a válságos időben, melyben romlott társadal­
munknak nagy szüksége van az olyan út­
jelzőkre, aminő te voltál.

Űrökre eltávoztál. Elsodort az őszi szél, 
mint a sárguló falombot; elragadott, el .a 
madár utolsó dalával, a rét utolsó virágával, 
a nyárfa utolsó levelével, mindennel ami 
bájos, ami szép az évnek keretében."

Nekünk csak emléked maradt, de azt 
kegyelettel fogjuk megőrizni mig telkeink 
egy szebb és boldogabb másvilágban újra 
nem találkoznak.

Kedves ifjú barátom, Isten veled I

Különfélék.
Dr. Gergely Fülöp fejfájára.

Kiáltó fájdalmak csendre csititója, 
Nevedet, emléked' lelkünk hiven óvja. 
Gondoktól barázdás, szép homlokod, — amíg 
lármás éllünk hordjuk — sokunkat megtanít ■ 
Segitni másokon, a lelkünk bárha sir, 
Segíteni még akkor is, midón már 
Nagy, éhes szájával felénk ásít a sir.

Szabó S. Zsigmond.
— A protestáns leányok első val- i 

lásos estélye, melyet a reformáció emlé- . 
kének szenteltek, október hó 31-én volt a 
Ref. Egyház tanácstermében. Az ünnepély 
minden tekintetben szépen sikerült és érte 
a rendező leányegyletet dicséret illeti meg. , 
Az ügyesen összeállított műsor a következő 
volt: 1) A nagy számban megjelent közönség 
áhitattal énekelt egy gyülekezeti éneket. 2) 
Bándy Endre ev. töesperos imádkozott és 
utána tartalmas gondolatokkal teli megnyitó 
beszédet mondott el. 3) Gutrai Béla elemi 
iskolai tanuló „Szóljon a dal" c. verset sza­
valta el ügyesen. 4) Moravszki Eszti elemi 
iskolai tanuló pedig kedvesen elszavalta 
„Napfény" c. vallásos verset. 5) Vida Etus 
tiszta, szép csengő hangon énekelte „Ne i 
csüggedj el kicsiny sereg*  c vallásos éneket, i 
6) Dr. Karafiáth Márius olvasta fel mélyen , 
szántó, nagy tudással felépitett tanulmányát • 
a reformáció okairól. 7) Bayer Ilus Reményik I
S. .Óriás" c. költeményét átérzéssel szavalta ! 
el. 8) Dóka Sándor ref. káutortanitó egy ; 
vallásos éneket énekelt. 9) Antal Gyula mondta 
el a reformációról alapos készültséggel kidől- I 
gozott, hatásos ünnepi beszédét. 10) Lévai 
László, Kersék Jánosnak .Erős várunk az 
Isten" c. költeményét drámai hatással sza- j 
valta el. Az ünnepélyt ima és gyülekezeti ■ 
ének zárta be.

— Közgyűlés. A ,'J'üdövész ellen I 

védekező lévai egyesület*  f. évi november ' 
hó 10-én, kedden délután 4 órakor saját 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart Tárgy- ( 
sorozat: 1) A választmány javaslata egye- ' 
sületünknek a Masaryk ligába való belépése 
mint annak helyi fiókja tárgyában. 2) A lévai

járási főnökség 7326 — 1925. sz. átiratának 
hemutatása, mely szerint, ha az egyesület 
belép a Masaryk ligába, mint annak helyi 
fiókja, akkor nem állítanak fel Léván járási 
ligát. (Megmarad minden: a régi vezetőség, 
személyzet stb.) 3) Alapszabályok módosítása.

— Dr. Gergely Fölöp temetése. 
Léva város korán elhunyt tiszli főorvosának, 
dr Gergely Fnlöpnek holttestét szerető csa­
ládja Badenből Lévára hozatta, hol e hó 
3-án nagy részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra. A temetési szertartás az izr 
iskola udvarán folyt le, hol a kántor halotti 
éneke után Liebetmann Jaksb kerületi főrabbi 
megható beszédben méltatta az elhunytat, 
mint szerető hitves társat, gondos család­
apát, nagy tudományu orvost és nemes em­
berbarátot, s mint egyházának, városának hű 
fiát, az itteni uritárseság általánosan kedvelt 
tagját. A beszed az udvart zsúfolásig meg­
töltő közönségre mély hatást telt. Ott volt a 
város elöljárótága, intéző bizottsága, a járási 
hivatal tisztikara élén a járási főnökkel, az 
egyházak képviselői, a helyőrség tiszti kül- 

í döttsége, ez árvahaz árvái a nőegylet vezetö- 
I Bégével, számos egylet és hivatal, sok jóbarát 
i és ismerős. Az egyházi szertartás végeztével 
. dr. Karafiátli Márius, járási főorvos lépett a 

ravatalhoz s megindultságtól remegő han- 
i gon búcsúzott maga és pályatársai nevében 

az elhunyttól. Szem nem maradt szárazon, 
; mert ahogy ezt a beszédet, melyet lapunk 

más helyén közlünk, dr. Karafiáth elmon­
dotta, az áhitatos néma csendben minden 
szívbe utat talált. Ezután a rokon gyöngéd 
kezek feltették a holttestet a gyászkocsira, 
s a nagy közönség mint egy hömpölygő ára­
dat vonult a mély gyászba borult család 
után, hogy utolsó útjára elkisérjék azt a 
férfiút, kinek, mig élt, csak barátai voltak. 
Ravatalára Léva városa, a munkásbiztositó 
pénztár, melynek orvosa volt és számos 
jóbarát díszes koszorút helyeztek. A részvét, 
mely impozáns módon nyilvánult meg, eny 
hitve a mély gyászba borult övéinek fájdal- 

, mát. Életével alkotott magának maradandó 
, emlékivet. Mienk, e városé volt egész élete, 

mint kórházi, járási, majd városi orvosi 
minőségében a felebaráti szeretetnek, lelki- 

I ismeretes orvosnak mintaképe volt. Emléke 
i előtt meggyujtotta e város a kegyelet örök 

mécsét. Gyászoló családja pótolhatatlan vesz­
teségét a következő gyászjelentésben közli: 

i Özv. dr. Gergely Fülöpné szül. Berger Mici, 
- úgy a maga, mint gyermekei Biri és Tibor, 
i valamint az összes rokonok nevében meg­

tört szivvel tudatja, hogy a hőn szeretett 
felejthetetlen, leggyöngédebb férj a legjobb 
apa és rokon dr. Gergely Fülöp Levice város 
tiszti főorvosa f. évi október hó 30-án rövid 
szenvedés után, családjának és hivatásának 
szentelt munkás életének 45 ik évében Baden- 
ben hirtelen elhalt. A hőn szeretett elhunyt 
földi maradványait hazahozatjuk és f. évi 
november hó 3 án, kedden dé után fél 3 
órakor fogjuk a lévai izr. hitközség tanács­
terméből örök nyugalomra helyezni Léva- 
Levice, 1925. október 31 Adás és béke 
poraira I Özv. Weinbergtr Adolfné szül. Ber­
ger Gizella, özv. Gergely Árminná szül. Oblath 
Adolfíne és leánya Klári, dr. Balog Sándor 
és neje szül Engel Giga, Berger Ernő és 
neje szül. Schlesiuger Stefánia sógorai és 
sógornői. — Úgyszintén gyászjelentést adott 
ki Léva város intéző bizottsága és tisztikara, 
valamint a munkásbiztositó pénztár is. Nyu­
godjék békében 1

— Az Igazságügyi miniszter nem ! 
fogadta a lévai küldöttséget. Megírtuk, ! 
hogy a lévai járasbiróság hatásköréből kia- | 
karjak szakítani a magyar községeket és 
azokat az újonnan felállítandó zselizi járás­
bírósághoz tervezik csatolni. Ez a terv nagy 
megdöbbenést keltett Léván és megváltoz­
tatását mind a város, mind pedig különböző I 
gazdasági érdekképviseletek küldöttség utján 
akarták kérelmezni az igazságügyi minisz- | 
tértől. A miniszter azonban a küldöttség 
érkezésének bejelentésére azt táviratoztatta 
Lévára, hogy nem fogadja a küldöttséget.

— Szinielöndás Livin. A városi 
szinházban október 31 én este szinielőadás 
volt, mely alkalommal színre került Liptai 
Imre két vigjátéka a „Háztúznézö" és .Lako­
dalom.*  A gyönge, silány meséjű, üres dara­

bokat a szinészek jól alakitották és hogy 
ezeknek a daraboknak tartalmatlanságuk mel­
lett is némi sikerük volt, azt mind az elő­
adók jó szereplése vivta ki A szereplők 
mindegyike iparkodott a darabokból még a 
lehetetlent is kihozni s ezért mindegyikről

■ u m Dobokay Ilonkáról, Földes Dezsőről, 
I Reményi Jánosról, Marosi Lajosról, Tonka

Dóráról csak elismeréssel emlékezhetünk meg.

— Eljegyzés Fehér Dyduskát elje­
gyezte Komáromból Juhász Pál nagysallói 
ref. lelkész

— Eljegyzés. Steinberger Magda Léva
■ és Schvarc Ignác Rákosszentmihály, jegyesek.

— A világháborúban elesettek
I emléke Köbölkuton. Lélekemelő ünnep­

ség színhelye volt f. hó 1 én Köbölkút község.
, A világháborúban elesettek emlékére Gedai 

Pál vasúti alkalmazott kezdeményezésére
: közadakozásból a falu legszebb terén emelt 

négy méter magas obeliszket szenteltek fel. 
Égy a gyönyörű obeliszk, mint az avató 

| ünnepély méltó volt az elesettek emlékéhez. 
; Az emlékművet ez alkalommal virágokkal 

gyönyörűen feldiszitették. Szauder Adolf köz- 
. ségi biró ünnepi szavak kíséretében leplezte 
I le az oszlopot. Az oszlopon ez áll arany 

betűkkel: Álljon e kö 1914—1918 világhá­
borúban elesettek emlősére. Majd az egyházi 

i szertartás következett, amely alatt az igazg. 
' tanitó ismert vegyeskara előadta a Szeyler 
| „Absolvé -ját. Utána Surányi Gyulu tanító 
j megkapó szavakkal ecsetelte a nagy n6p 

emlékét. Ezután a férúkar Szetényi Antal 
I tanitó vezetése alatt egy gyönyörű gyászdalt 
i énekelt el. Ezt követte Hetényi Antal éneke, 

aki saját szerzeményű értékes zenéjü Legen­
dáját szép előadásban mutatta be. Majd Barta 
Iréuke elemi iskolai tanuló Stampay János 
igazg. tanitónak az elesettekhez irt következő 
tartalmú búcsúbeszédét mondotta el: Kedves 
Halottaink I Csak tihozzátok szólok, mert 
rólatok emlékezünk. Gondolataink visszaszál- 
nak 10—11. év előtti időkre, amikor mi még 
nagyon kicsinyek voltunk, amikor titeket a 
kötelesség parancsa alszólitott körünkből, 
szeretteitektől. Talán a boldog viszontlátás 
reményében váltatok el tőlünk, amikor búcsú 
csókjaitok közben forró könnyeiteket hullat­
tátok bölcsőink párnáira, amikor meleg öle­
lések és égő könnyek között mondott Isten 
hozzádot a fiú az anyának, az édes apának, 
a férj a hitvesnek, a testvér a testvérnek és 
nem tudtátok, hogy ez volt az utolsó Isten 
hozzád, ez volt az utolsó édes csók és ölelés, 
amit nekünk hagytatok. És ti mentetek. 
Elmentetek virágos kedvvel, virágos vonato­
kon, hogy küzdjetek érettünk szeretteitekért, 
az édes otthonért. Nem tudtátok, hogy ez 
volt az utolsó utalok odifelé, ahonnan többé 
vissza nem jöttetek. És mi nem tudjuk, hogy 
merre mentetek, hol küzdöttetek, hol estetek 
el, mi volt az utolsó szavatok, amikor reánk 
gondoltatok, nem tudjuk, hol temettek el, 
hol boritja drága hamvaitokat? Csak azt 
tudjuk, már vissza nem jöttök soha. Óh, 
hogyan mondjunk hát köszönetét áldozatos 
szenvedéseitekért ? Még csak sírjaitokra sem 
borulhatunk, hogy fájó könnyeinkkel öntöz­
hetnénk drága sirgöröngyeiteket Messze 
vagytok 1 Idegen földben alusszátok örök 
álmaitokat I Óh, de síró lelkünk felétek száll 
és megtalál benneteket És árván maradt 
szivünk forró csókokat hint porladó kezeitekre ; 
a bánatos szülők, az özvegyek és testvérek 
zokogó jajjaikkal borulnak jeltelen sírjaitokra.

Nem hozhattunk haza benneteket, óh, de 
irántatok való lorró szeretetünk él és élni 
fog és hálásan akarja megőrizni drága emlé­
keiteket. — Azért hát álljon itt e kő időtlen 
időkig I Legyen tanúja annak, hogy szeret­
tetek és meghaltatok érettünk és hogy mi 
is mindenkor szeretni és áldani fogunk benne­
teket. Kedves halottaink I Isten veletek I — 
A közönség meghatva hallgatta a kis előadót. 
Lat Terka ős Plajet Bözske ügyesen sza­
valtak. Végül pedig a férfikar egy hatásos 
énekkel fejezte be a szép ünnepélyt.

Értesítés. A róm. kath. fiú iskola 
igazgatója felhívja az érdekelteket, hogy akik 
néptanfolyamon óhajtanak résztvénni, f. hó 
7.-től, 18 -ig bezárólag jelentkezzenek az 
tsk. igazgatójánál az irodában. Levice, 1925. 
oot- 7. Igazgató.
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D . ZI ®y*! lWr; Not- hó 3 án ha>t meg 
Bakabányán Keviczky Samu 72 éves korában 
A köztiszteletben álló férfiú közel két évti­
zeden át volt Bakabánya bírája, a Keres­
kedelmi Bank s utóbb a Szlovenszká Banka 
lévai fiókjának pénztárosa. Temetése nov 
hó 5-én volt a község és a vidék általános 
részvéte mellett. Halálát bánatos özvegyén 
kivül fia, Keviczky Vilmos eserépgyáros es 
családja s Keviczky Gyula bakabányai gyógy­
szerész és kiterjedt rokonság gyászoljak

— Az llletékleletezések enyhíté­
séért] Szlovenszkó és Ruszinszkó területén 
a magyar illetékszabályok vannak érvényben. 
Ezek alapján hiányosan felülbélyegzett, vagy 
bélyegilleték nélkül benyújtott beadványokat 
az átvevő hivatal azonnal megleletezheti. 
Ezzel szemben a történelmi országokban 
olyan tartalmú előírás van, hogy az illető 
hivatal tartozik előzetesen felszólítani a felet, 
hogy a hiányzó illetékösszeget nyolc napon 
belül terjessze be és csak az esetben, ha a 
felszólításra a fél nem reagál, vesz fel lele­
tet és szabja ki a bírságot. A rendelkezés 
liberalitása nyilvánvaló, különösen ma, ami­
dőn az illetékszabályok komplikáltsaga 
annyira közismert, hogy nemcsak a szak­
ember, hanem a hivatalok is zavarba jönnek 
egy-egy konkrét eset elbírálásánál. Ép ez 
okból fordult a kassai keresk. kamara dr. 
Vilkovszky kamarai titkár indítványára a 
kamarák prágai központjához es nyerte meg 
akciójához a központ támogatását A köz­
pont ugyanis a kamara javaslatára indokolt 
beadvánnyal fordult a pénzügyminisztérium­
hoz és kérte, hogy a miniszter tekintet nél­
kül arra, hogy a magyar illetékelöirások a 
leletezések tekintetében az osztrákhoz ha­
sonló előirást nem tartalmaznak, leiratilag 
utasítsa a bratislavai vezér- és az ungvári 
főpénzügyigazgatóságot, hogy a leletezések 
kirovásánál úgy maguk, mint alárendelt 
hivatalnokaik a történelmi országokban szo­
kásos előirásokhoz hasonló uzust kövesse 
nek. Az akció jelentősége rendkívüli, mart 
köztudomású, micsoda drákói leletezések 
nyomorítják a kereskedőket és iparosokat.

—• Halálos fegyvertlsztltás, Kaz- 
bnuda János 23. éves, csehországi szárma­
zású, báli pénzügyőr a napokban brow ingját 
tisztogatta. A revolver töltve volt, véletlenül 
elsült és a pénzügyőrt a lövedék fején találta. 
A lévai korházba szállították a sebével, de 
nem lehetett megmenteni az életnek.

— Tűzeset. Kedden, folyó hó 3 án a 
Koháry-utcában ismeretlen okból tűz ütött ki 
és leégett Macsuha örökösök istállója és 
Bízik János pajtája. Szerencsére a szélcsen­
des és nedves időjárásnak a tűz nem hara­
pódzott tovább A lüzoltóink idejekorán meg­
érkeztek a tűz színhelyére és rövid idő alatt 
azt lokalizáltak. A tűz keletkezése miatt vizs­
gálat indult meg.

— Ipari só. A pénzügyminisztérium 
háztartási sónak, mint ipari sónak ama 
termelési ágazatok részére való kiutalása 
kérdésével foglalkozik, amelyeknek nem felel 
meg az ipari só minősége, Egyelőre oly 
módon oldják meg a kérdést, hogy csak 
egyes szükséges esetekben utalnak ki rész­
ben háztartási sót ipari célokra A köz­
munkaügyi minisztérium kijelentette hogy 
belátható időn belül nem lehet leszállítani a 
sóárakat.

— 115 millió dollárral tartozik 
Csehszlovákia az északamerikai Unió­
nak. Az amerikai csehszlovák adósságok 
rendezése ügyében folytatott tárgyalások be­
fejeződtek A csehszlovák adósságok alap­
összege 115 millió dollár, melyet Csehszlo­
vákiának 62 év alatt kell visszafizetnie. 
Mellűn államtitkár közölte, hogy Csehszlová­
kiának az első 18 évben évente 3 millió 
dollárt kell fizetnie. A kamatlábot az eddig 
lejárt időre 41/,7.-ban míg a mai naptól 
kezdve az első 10 évre 3/0 bán, az u 
következő években 3>/s7. ban állapították
meg.

— Mozi. Ma vasárnap, folyó hó 8 án 
Harold Lloydnak, a vilAghirü moxizxmézxnek 
egyik legjobb alakítását a •l,r- 
ják bemutatni Ilyen jóízű, eredeti humorú, 
vig darabot már régen láttunk a vászonon 
K mellett a darab tele van kedvesebbnél-

kedvesebb jelenetekkel. A filmtechnika pedig 
valóban csodásán mesterit alkotott a felvé­
teleivel. A nagy világvárosokban hónapokon 
keresztül zsúfolt házak mellett adták a dr. 
Jackot, reméljük a lévaiaknak is fog tetszeni. 
Délután fél 4 órakor gyermekelöadás is lesz.

Kedden, f. hó 9 én .Egy modern házas­
ság tragédiáját" vetítik vászonra. Szeren­
csétlen házastársak nagy halálos küzdelmet 
folytatnak az elérhetetlen boldogságért. Ha- ' 
talmas megrázó erejű életkép ez a mozidráma, ■ 
bámulatos módon feldolgozva. A főszerepet ’ 
a szép és híres Yvette Andrey játsza — | 
Csütörtökön 6 felv. misztikus drámát a .Halál 1 
adósleveleit" fogják hozni Egy boldog völe- j 
gényt a menyasszonya a saját öccsével csalja 
meg, akit később azonban szintén elhágy. 
A megcsalt szivek segítségére jön a Halál. 
Azonban ők is örökre lekötelezettjei marad­
nak neki. A dráma főszerepét Éva May játsza. 
A darab megérdemli, hogy mindenki meg­
nézze, szépen, csodálatosan van feldolgozva 
és felvéve. — Szombaton, f. hó 14 én és 
vasárnap, f. hó 15 én ez év legnagyobb slá- 
geríilmjét a „Tízparancsolatot" fogják bemu­
tatni Ez a film olyan világsikerre tekinthet 
vissza, amilyen idáig még igen kevés filmnek 
adatott meg. A nagy világvárosokban hóna­
pokon keresztül, amikor a mozikban adták, 
valósággal elkapkodták a jegyeket. De a darab 
meg is érdemli az érdeklődést Egy csodá­
latos, szép történet a darab tárgya, mely 
két részből áll. Az egyik rész bibliai korban, 
a másik a modern világban játszódik le. 
Felvételek gyönyörű szépek. Sok a szines 
kép köztük. A rendezés nagy munkáját a hír­
neves filmrendező Cscil B. de Miile végezte, 
aki értékelni tudta ennek az izgalmas törté­
netnek nagyszerűségét. A szereplők pedig 
tökéleteset alkottak ebben a darabban, a 
dráma minden értékét kifejezésre hozták és 
bonyolult történet minden egyes jelenetében 
nagyszerű színészi alakítást nyújtottak.

Kósa József tánciskoláját folyó hó 
9 én, hétfőn délután 5—7—8—9. órákban 
fogja megnyitni. Tanítva lesznek az összes 
báli táncok és Páris legújabb táüc kreációi 
Fox trott, Blues, Vale, Boston, Fiórida, Tangó 
1926 Tanítás napjai hétfő, szerda és péntek. 
Tandíj ismétlő tanítványok 60, kezdők 80 ke. 
egész idényre. Minden vasárnap d. u. 3 — 5 ig 
tancgyakorló óra lesz. Beiratás lakásomon, 
Part utcza 2. szám és a tanítás napján a 
tánc órák előtt-

Értesítés. F. évi október hó 25 én kelt 
lapszámunkban közöltük, hogy a pozsonyi 
Dunabank levicei fiókja működését nov hó 
1. napján megkezdi, mint értesülünk, az in­
tézet e napokban működését a Boros-féle 
ház sarok üzlethelyiségében tényleg megkez­
dette, Az intézet élén WfíSZ Kálmán nagy­
birtokos áll; aki az intézet igazgatását vál­
lalta. A választmány névsorát egy későbbi 
közleményünkben fogjuk hozni.

Irodalom- és művészet.
Az országot keroszfényszocitlltfa párt 

1926 ik évi naptára
már megjelent Vaskos, 196 oldalas könyv, 
a naptári rész kétszínű nyomással. 
Szerkesztette: Dr. Reinel János; cim-
képét rajzolta: Somos Pista. Részletes tar­
talma a következő: Naptári rész. (Jegyze­
tekre alkalmas bevételi és kiadási naplóval.) 
— Az 1926-ik esztendő. (Általános ismerte 
tés.) — Névnapok jegyzéke. — Kersék János : 
Százesztendős jövendömondó. — Dr Szüllö 
Géza: Beköszöntő. (Arcképpel.) — Mécs 
László : Az anya. (Arcképpel) — Jankovics 
Marcell: A koszorú. (Arcképpel.) — Tamás 
Lajos : A magyar ég. (Arcképpel) — Ilácz 
Pál: Erzsiké meghalt — Ólvedi László: 
Lidércfény. (Arcképpel.) — Dr. Fischer Colbrie 
Ágoston. (Arcképpel) — Tichy Kálmán : Az 
imapásztorok. (Arcképpel.) — Wimberger 
Anna : Száz szivén túl. (Arcképpel.) — Dr. 
Körmendy Ékes Lajos : Búcsúzóul — Kersék 
János: Ma van lakodalma. (Arcképpel.) — 
'koma István : Bábika (Arcképpel) Dr. Jab 
loniczky János : El voltak-e nyomva a nem­
zetiségek Magyarországon ? — Páll Miklós : 
Háromszáz év után — N. Játéké Olga:

Émmentháli Péterke (Arcképpel.) — Tichy 
Kálmán : Ősz. — Fedor Miklós : Az őslakos­
ság összetartásának szükségessége. — Tichy 
Lajos: Az érem. (Arcképpel.) — Ölvedi 
László: Beteljesedő élet. — Szüllö Géza : 
(Életrajz) — Madame sans géné: Mihály 
szerencséje. — Alapy Gyula : A testamen- 
tóm — Kersék János: Király voltam. — 
ScAuster János: Ahol az ásó, kapa készül. 
(Képekkel.) — Alapy Gyula : A falu műve­
lődése. — Dr. Pécsi Gusztáv.- Légi utazás 
a Nap rendszerben. — Virsik Mária: Sze­
retnék dalolni ... — Tamás Lajos: És fáj 
a seb ... — Darkó István : Orvtámadás.
— Tichy Lajos .- (Életrajz) — Ölvedi László : 
Tavirózsák. — Krepelka Elek : A cserkész­
mozgalom — Harminckét oldal hasznos 
tudnivaló. (A szlovenszkói országos vásárok 
jegyzéke. — Kamatszámitási táblázat. — 
Okmánybélyeg illetékek. — A házi állatok 
vemhességének naptára. — Tesli súly. Mér 
ték táblázat, stb.) — A szebbnél szebb ké­
pekkel diszitett naptárt párthiveinek az egyes 
Körzeti elnököknél, illetőleg titkároknál vala­
mint a pozsonyi (Hosszu-utca 23. sz), a 
kassai (Fő utca 12. sz.) és a nagyszőllősi 
főtitkárságnál kapják, amire ezen az utón is 
azzal figyelmeztetjük párthiveinket, hogy csak 
az országos keresztényseocialista párt által 
kiadott naptárt vásárolják. — Az országos 
keresztényszocialista párt vezetősége (Pozsony 
Hosszú utca 23. 11)

A közönség köréből.
Köszönet nyilvánitás.

Mindazon jó barátoknak és ismerőse­
imnek, kiktől el nem búcsúzhattam ez úton 
mondok Isten hozzádot I

Balázs József 
nyugalmazott b. h. szolga.

Köszönet nyilvánitás.
Mindazon ismerősöknek és jóbarátoknak, 

kik szeretett feleségem, illetve édesanyánk 
halála alkalmából részvétüket nyilvánították 
és ezzel fajdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Bányik család.

Köszönet nyilvánitás.
Néhai dr. Gergely Falöp elhalálozása 

alkalmából koszorú megváltás czimén Ker­
tész Lajos úr 100. — Boros Gyula űr 100
— Weisz Kálmán űr 50. — Weisz Gyula 
űr 50. — Dr. Priszner Gyula űr 60. — Dr. 
Szilárd Samu űr 50. — Löwy Lipót úr 50. 
kor., jutattak az izr. nőegyletuek, mely ado­
mányt hálásan megköszöni a

Vezetőség.

Jótékonyság.
Smogrovich Árpád űr gyógyszerész dr. 

Gergely Fülöp elhalálozása alkalmából 
koszorú megváltás cimén 100 koronát ado­
mányozott a tüdöbeteggondozó intézetnek, 
mely kegyes adományt hálásan megköszönve 
az adományozó és az elhunyt kartárs szelle­
mében fogjuk felhasználni.

Egy magát megnevezni nem akaró űri 
nő Amerikából a „Bars*  szerkesztősége utján 
10U koronát küldött a tüdöbeteggondozó 
intézetnek. Amidőn ezen ismeretlen jótevő­
nek intézetünk hálás köszönetét tolmácsol­
nánk, egyúttal a „Bars*  szerkesztőségének 
is mondunk köszönetét, amely a tüdőgondozó 
céljait oly hathatósan támogatja

Strasser Samuné úrnő 50 koronát, özv. 
Dukesz Lipótné úrnő pedig 20 koronát ado­
mányozott a tüdöbeteggondozó intézetnek. 
Fogadják intézetünknek ezen állandó párt­
fogói, gondozottjaink nevében hálás köszö- 
□etünk kifejezését

lliszner Károlyné úrnő 10 koronát adó 
mányozott a tüdöbeteggondozó intézetnek, 
mit hálásan megköszönve rendeltetése értel­
mében fogunk felhasználni.

Dr. Frommir Ignácz.
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Köszönet nyilvánítás.

Mindazon nemes szívd adakozónak, kik 
a hadiárvak karácsonyi felsegitéséhez hozzá­
járulni szivesek, — mely gyűjtési összeg 
1770 20 Ké., tesz ki, — a lévai h. rokk. 
egyesület vezetősége, ez úton mond hálás 
köszönetét.

Egyben felkérjük mindazon nemes szivü 
egyéneket, — kiket a gyűjtés alkalmával, az 
idő rövidsége miatt nem volt módunkba fel­
keresni, — hogy mindennemű adományaikat 
Dobrovitzky János dohánytözsdéjébe (Város­
házzal szemben) szíveskedjenek küldeni.

Nyilttér .*)
Kijelentjük, hogy TURCSÁNYI 

PÁL üzleti ügyeit teljesen önállóan 
vezeti és sem tölünk, sem felesé­
gétől, anyagi támogatásban nem 
részesül.

Léva, 1925. november 7.
Vanger Testvérek.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem válla 
elelősséget a Szerkesztőség.

 Levice város elöljáróságától. 

9881 —1925. szám.

Hirdetmény.
Lavice város intéző bizottsága a Malom 

téri Perec híd kijavítására ezennel
nyilvános pályázatot hirdet.

Szabályszerűen felbélyegzett és aláirt 
pályázatok zárt borítékban .Ajánlat a Malom 
téri Perec hid kijavítására" címzéssel 1925. 
évi november hó 16-án d. e. 11 óráig I 
emelet 12. sz. a. (városháza) adhatók be. — 
Ugyanakkor lesznek az ajánlatok bizottsá­
gilag felbontva.

Ajánlat és költségvetés-kiírása f. hó 9.-től 
városház I. emelet 12 sz. a 10 Kő. ellené­
ben kapható.

Levice, 1925. november 5

Koralewszky s k. Bartys s. k.
vezető jegyző. h. int. biz. elnök.

8581 — 1925. szám.

Hirdetmény.
A levicei Sirotsky Úrad 119 — 25—46— 

25 szám alatt kiadott rendeletére értesítem 
mindazon gyámokat és örökösöket, akikre 
földbirtok marad örökségül, hogy az örökölt 
földbirtok szétforgácsolásától tartózkodjanak, 
amennyiben a kis földbirtok a több örökös 
közt eszközlendő felosztással kellőképen ki 
nem használható szóval elértéktelenedik, a 
vonatkozó rendelet a legelőnyösebbnek 
mondja, miszerint a földbirtokot mindég az 
az örökös tartsa meg, amelyiknek a föld- 
mivelés a szakmája, az illető a többi más 
foglalkozású testvér részét fizesse ki az 
örökségből, akik aztán az örökségből kapott 
pénzösszeggel iparukat, vagy más kitanult 
szakmájukat fejleszthetik

Levice, 1925. szeptember 22.
Koralewsky s. k. 

vezető jegyző.

I

11360-1925

Hirdetmény.
Közbirré teszem, hogy Levice város 

intéző bizottsága a kötelező vigalmiadó sza­
bályrendelet némely pontjait módositotta s 
a módosított szabályrendeletet elfogadta s 
azt 14 napi közszemlére az iktató hivatal 
12. sz szobájábau kifüggesztette.

A vonatkozó 11360—1924 sz. határo­
zat valamint a módosított szabályrendelet 
ellen f. évi november hó 6. tói — 21.-ig 
Írásban, vagy szóban a városi iktatóba be­
nyújtandó fellebbezéssel lehet élni.

Levice, 1925- november 5.

Koralewsky s. k. Gróf s k.
vezető jegyző. int. biz. elnök.

Az anyakSnyvi hivatal ba|egyzése
1925. november hó 1-től, — november hó 8-ig

|

Születés
Jokovics János Jenisz Helena fiú lvan — 

Bíross József Kovács Antónia leány Magdaléna 
Klára Emília — Kecskés Elemér Juhász Júlia 
leány utónevet még nem kapott — Pleva János 
Néma Katalin leány Anna — Szolcsánszky József 
Zíma Rozália leány Erzsébet — Medzihradszky 
József Dohány Gizella fiú György Miklós.

Házasság.
Hulley János Tóth Magdolna rkath — Turay 

Dezső Pomoty Ilona rkath. — Neumann Sándor 
Svoboda Bozena izr. rkath — Gáspár István Bélik 
Júlia rkath.

Halálozás.
Altmann Bohumil 27 éves Sepsis Appendicitio 

acertaperferatíva — Kecskés 3 óra utóneveit nem 
kapott — özv Richter Ferenczné Csernyánszky 
Sarolta 80 éves Bélcsavarodás — Pálinkás János 
65 éves Appozlexia crebri — Dr. Gergely Fülöp 
45 éves emeletről lezuhanás — Kádoch Eliska 
2 éves szivérgyulladás.

Gabonaárak :
Levice, 1925. november bó 7-én

Búza — — 100 kgr. 173 - 175 kor.
Rozs — — „ — 130 „
Árpa — — , 140 — 150 .
Zab — — , — 140 .
Kukorica uj — — 125 ,
Bab — — . — 125 .
Lóheremag — , 1000 — 1200 .
Luceruamag „ 900 - 1000 .
Köles — — , — -------■

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák : ölet.
e-ét-n:

Magyar kor. átutalás 1 Ke 2079.— 2079.—
Német-osztrák „ , 2083.- 2074.—
Lei 6.09 6 13
Lengyel márka „ ,

Valuták :
1 angol font - - Ké 163.60 165 45
1 amerikai dollár 33.— 33.70

100 svájci frank 654.50 656.—
100 francia frank 142.87 136 25
100 belga frank - • , 154,— 158,75
100 svéd kor. - - - , 910.50 909 50
100 dinár - - . - 60.55 60.25
100 lei.........................„ 16.40 16.30

Hirdetmény.
A késedelmes vevő Denk János, levicei 

lakos terhére és veszélyére 20 hl. uj bort 
fogok eladni Nsmcsény községben Koszto­
lányi István ur pincéjében a levicei állami 
közjegyző közbenjöttével megtartandó nyil 
vános árlejtésen 1925 évi november hó 13-án 
délután 3 órakor Kikiáltási ár hl-ként 350 
korona ab Nemcsény. Hordókról vevőnek 
kell gondoskodnia. Az áru a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés ellenében a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni. Az áru lehetőleg 
azonnal átveendő, minőségért eladó szava 
tosságot nem vállal. A vételi illetéket a vevő 
köteles viselni.

Kelt Levicén, 1925 november hó 6 án.

Dr. Balog Sándor
ügyvéd

MEGÉRKEZTEK! az összes halkonserveken kivül •
Uj füge, uj mogyoró 1 kg. 27 Ko. - Valódi angol és orosz 
teák. — Kitűnő zamatú rumok. - SPEZ1ALITÁS I Pisztráng 1 5 Ke.

Szilvórium! — Gyógyborovicska! — Teasütemények!
Azösszes fűszer- és csemege Aruk jutányos áron. 

W BORECZET!
Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel kugler manó.

íupny árad vo Zvolene.
C. j. ad 39858 ai 1925.

V- 7253 ai 1925.

S Ú t A Z
na dodávku strku v r. 1926 pre zupné silnice 

zupy XVIII (pohronskoj).

Nabídky treba podat’ do 10. decembra 
1925, 11. hód. dop. u techn. oddelení okres. 
úradov v B Bystrici, Leviciach, Lucenci. 
U tychto oddelení pocínajúc dnom 16. no- 
vembrom 1925 mozno za 10 Kcs pre 1 sil- 
nicnú trat’ obdrzat’ pomőcky sút’aze — 
(NabídkovJ vykaz, vseobecné a zvlástne 
podmienky )

Biizsíe vid .Zprávy veíejné sluzby tech- 
nické“. „Úradné Noviny", Úradné Noviny 
zupy XVIII*,  Úiední üst Republiky Cesko- 
slovenské*.

Vo Zvolene, dna 27. októbra 1925.

Za íupana:

Ing. Oskár Tománek v. r.

á! wa ,,1A fuvarozást elvállal öZemely autó helyben és vidékre 
ifj. SZABÓ JÓZSEF Léva, Kobáry-utca.

Beköltözhető ház, konyha stb. 
egyedül lakható azonnal eladó. Cim e lap 
kiadóhivatalában 992

"R a+nnüTT44 a méregmentes patkány, 
, egér irtószer már Léván
kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

Egy jökarban félZtnío^Z
Bővebbet HEIMANN vendéglősnél.

TTA nálam savanyitott hordó káposzta, 
i. rendű árpadara állandóan 

kapható KOTlN MÓR, Koháry utca 20. sz. 
üzletében. 1094

Elegáns szalon
jutányos árban azonnal eladó. Barsi-utca 
1 szám Levice mi

2 S20"bá.S lakást konyha használattal, 
“ Uwm bútorozva vagy anélkül azon- 
nalra keresek. Cim a kiadóban. 1131

beköltözhető lakással vennék. 
(Jim a kiadóban. 1130

TTfií Tllllál? Ieányka ruhák és fehér- 
ux 1 ULIAJX, neműek varrását jutá­

nyos árak mellett elfogadom, VIDA ILONA, 
Kálnai-utca 26 n-jj

asztal és kredenc eladó. Cim a 
UUvUiXU kiadóhivatalban. 1115

Bútorozott ‘‘S
utca 5. Levice. 1123

Rfl 1 fin bejáratú bútorozott szoba kiadó.
" . “ Oeák Ferenc-utca 19 1125
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Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
3 konventios cseléd, 2 nőtlen gazdaság cseléd

1 gépész, 4 géplakatos, 2 kerékgyártó 4 kőműves'
2 irodaszolga, 2 irodakisasszony.

Munkát kapnak:
2 bádogostanonc, Földmunkások a Szikince szabályozáshoz

I

HÖLGYEK FIGYELMÉBE!
Van szerencsém a 1. hölgyek tudomá 

Sára adni, hogy 

fűzőtermem 
féle hazba helyeztem át. — Legújabb szabású 
amerikai fogyasztó fűzőket és melltartókat 
készítek, amit a tisztelt hölgyek b figyelmébe 
ajánlok.

Tiszteletiéi: 
ADLER ARANKA.

ALAPITTATOTT: 1883

BÚTOROK
STE1NER JÓZSEF 

BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt rakta-
rát a legegyszerűbbtől a lej;-
modernebb kivitelű bútorokban.
Kárpitos munkák megrendelése
és Javítása elvállaltatik.

Valódi selmeci pipák, Brujerfa csibu 
kok, komáromi szárak, megyfaszárak 
minden hosszúságban, mindennemű 
szivar és cigaretta szipkák, fém es bőr 
szivar és cigaretta tárcák s az összes 
dohányzó kellékek legolcsóbb beszer 

zési forrása :

D0BR0V1TZKY J. 

dohányzó kellékek és papíráru 
kereskedésében

Levélpapírok és képes lapok nagy 
vá'aeztékban. - Zseblámpa elemekben 
állandó friss raktar. - Szóló gyufa 

állandóan kapható

Levioe-Léva, Bástya utca 2.
Városházzal szemben.

Kőszén és diókoksz
waggon- és kisebb tételekben is 

házhoz szállítva 
a legolcsóbb napi árban kapható 

GARANTÁLT SZÁRAZ POR

MENTES ÁRÚ Pontos mázsalás

Megrendeléseket azonnal elintéz:

BERNÁTH és FENYVESI
Telefon 26. sz Telefon 26 sz.

Szanatórium ház.

I

I 
l

I

KINŐ—APQlLO—MOZI
Vasárnap, nov 8 án */ 26 és */ a9 órakor 

Gyermek előadás */,  4-kor

Dr. JACK
Főszerepben : HAROLD LLOYD

Kedden, nov. 10 én este «/■ 9 órakor 
Modern házasság 

tragédiája.
Drama 5 felv

Főszerepben: YVETTE ANDRRE.

Csütörtökön, nov. 12-én ■/, 9 órakor

A halál adóslevelei.
Dráma 6 feiv.

Főszerepben : ÉVA MAY.

Szombaton nov. 14 én este ‘/2 9 órakor 
Vasárnap , 15-én ■/, 6 és 129 „

A tíz parancsolat
részben.

az I. és a II. rész egyszerre lesz előadva.

GABONACSEREI 
VÁMÖRLES !

Az „ÁRPÁD' gőzmalom 
Szlovenszkón elismert legjobb 

minőségű lisztjeit

lisztárudámban
(Hitelintézet házában), a leg­
előnyösebb feltételek mellett, gabo­
nával (búza, rozs) cserélhető ki. 
Árpát, darára úgyszintén azonnal 
cserélek. ■— Az összes lisztminőség 
bármily mennyiségben a legolcsóbb 

napiáron kapható.
1OO Icg búzáért : 

is icgr o. gg.
; is „ 2. gr.
j SS „ 4-e»
> 20 „ korpa

1OO kg rozsból z
S2 Z- r- 1.
25 „ kcip*.

Tisztelettel
GRAPKA MIHÁLY.

1

Lőpor és robbantószer áruda !

BAROSKA JÁNOS
MECHANIKUS és PUSKAMÜVES

LEVICE, Kálnai utca 5. szám.
Vadászfegyverek, varrógépek, kerékpárok, 
gramofonok, lemezek, villany zseblámpák, 
— — elletnek és vadászati cikkek — — 

0VF bármily mennyiségben kaphatók. *91

Szakszerű kereskedés és javító műhely 1
r— •

Riunione Adriatica di Sicurtá in Triest
Adriai Biztosító Társulat Triesta

Igazgatósig a Csehszlov. köztárs, részére Prága, JungmanoYá 41.
Fiókigazg. Slovenskó és Podkarp.-Russ részére Bratislava, Ventnr u. 3. 

Föiigynökség: Levice és vidéke részére Levice, Szepessy n. 22.
Alaptőke 100 millió líra.

Tartalék alapjai 284 millió líra.
Az intézet saját palotái: Triestben, Milánóban, Nápolyban, Genuában, 
Velencében, Ferraraban, Görzben, Prágában, Reichcnbergben, Briinnben, 
Bratislavában, Becsben, Grázban, Budapesten, Berlinben, Athénben.

Á t V e 3 Z : 110.Z—3 betörés-, üvegtörés-, harang­
törés., széllitmány., üzemBzüneteléB-, 
géptörés-, élet—, baleset-, szavatosság 
és ■jéig'biztoaitÁsókat a legelőnyösebb 
feltételek mellett.
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Ha tájékozva akar lenni *
GERTLEE FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR
Női ruhákban, Blusck, Gyermek és Bíkfij ruhák, Jumporok, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktar féiíi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid ős pontos kiszolgálás I

Itt az idény
a fénykép nagyításokra!

Karácsonyra a legal­
kalmasabb ajándék !

Mivel Léváról eltávozott ADLER j 
fényképész, lemezeit átvettem és 
azokról az utánrendelések 
és iényképnagyitások műter­

memben megrendelhetők.
Fűtött műterem. — Este villa ny- 

felvételek.
Ügyes tanuló leány 

BETOUSEUBNEK felvétetik

Ifj. LAUFEB. BÉLA 
fényképészeti és nagyitó műterme 

Léva, Posta utca 10.

A legideálisabb fertőtleníti 
szájvíz a

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertarában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Ké.

TŰZIFA
vagontétalekbon, ölenként úgyszintén aprítva 

bármily mennyiségben állandóan kapható.
..— Azonnali szállítás! — —= 

Tűzifa felvágalást a leglutányosabb áron vagontételenként elvállalok. 
A tűzifa megrendelhető Steln Árpád elaktr. tech. üzletében 
(Kazinczy utca), a fatelepen (vasút mellett) és lakásomon 

Szepesi utca 22 szám alatt
Szive3 megkereséseket kór

MALOYER ÁGOSTON.

GABONACSERE! VÁMÖRLÉS!
Értesítem a n. é. gazdaközönséget, hogy a NYITRA-1VÁNKAI 
.SIGMÜND*  gőzmalom jó minőségű lisztjeit 

liszt-árudámban
Váradi-tér 1. szám alatt (Dr. Steiner Oszkár ügyvéd házában) előnyös 

feltételek mellett azonnal, bármily gabona mennyiséget kicserélek.
Az összes lisztminöség bármily mennyiségben a legolcsóbb napiáron kapható. 

, Tisztelettel
„Árpadara csere11. weisz salamon

a .SiGMUND" gőzmalom megbízottja

BÚTOR
nagy választékban, mélyen leszál­

lított árak mellett. Úgymint: 
hálók, ebédlők, konyhabe- 
randezés, vas- és rézbútor, 
késs kárpitos munkák.

Kárpitos Javítások Jutányosán elfogadtatnak.
Kiváló tisztelettel:

ADLER JŐSZEF.

ÓRA ÉS ÉKSZER.
ízléses éa olcsó ajándék 

tárgyakat ékszer- és órákban 
vásároljon

STEINER OSZKÁR ékszerésznél
LÉVÁN, Mártonffy utca 9.

Elvállalok mindennemű óra és ékszer 
tárgyak alakítását és javítását. Törött 
aranyat ás brlllánsot a legmagasabb 
áron vaszek. Ugyanott tanuló felvétetik.

Címre ügyelni szíveskedjék 1

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereBkedésénéi

Alapltiatott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz. 14

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!! 
Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj Svájcai 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék „Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, maróni. An^ol és orosz teák, teasütemények, jamaika 
rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. Csemege
— — és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb. — —
Legolcsóbb VASÁRUK éa KONYHAFELSZFRELÉSI CIKKEK 

Modern háztartási cikkek, thtrmosok, villamos vasalók, 
fórra lók, főzőedények, kávé és tealözök, teaszürök, hús­
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők Alumínium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. — 

Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák,
kályhaellenzők, kályhatálcak. koksz­

kannák, széntartók, szénlapátok.
Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok!!

Vi'lamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK
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Nyitrai éa Ttom könyvnyomdája Levico—Uva.


